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Pressemeldung  | 07.08.2014 
Ukraine-Krise: Russland droht mit höheren Energiepreisen Kachelofenbesitzer machen sich unabhängig.

Als Reaktion auf die verschärften EU-Sanktionen im Ukraine-Konflikt droht Russland Europa mit höheren Energiepreisen (sueddeutsche.de vom 30.7.2014). Deutsche Verbraucher und Energiekonzerne fürchten um die Sicherheit der Energieversorgung. Denn rund 40 Prozent unserer Erdgasimporte kommen aus Russland. Mehr als die Hälfte davon fließt durch ukrainische Pipelines. Zugleich ist Russland der mit Abstand größte Öllieferant Deutschlands und deckt mehr als 35 Prozent unseres Erdölbedarfs. Versorgungsengpässe und Preissteigerungen würden unsere Wirtschaft und jeden Einzelnen empfindlich treffen. Immer mehr Verbraucher setzen deshalb auf regenerative Energieträger und machen sich unabhängig von Öl und Gas. Ein moderner Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen bringt eine zukunftssichere Energiewende.
Heizen mit Holz: krisensicher, kostengünstig, unabhängig.
Besitzer eines Kachelofens oder Heizkamins sind gut gewappnet gegen Preisturbulenzen und Versorgungsengpässe bei Öl und Erdgas. Wer mit Holz heizt, heizt rund 1/3 günstiger. Er verschafft sich zudem Versorgungssicherheit durch regenerative heimische Brennstoffe aus nachhaltiger Forstwirtschaft. Denn Holz aus deutschen Wäldern steht in ausreichender Menge mit kurzen Transportwegen zur Verfügung. In einem Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen wird der natürliche Brennstoff mit moderner Feuerungstechnik hocheffizient und CO2-neutral in milde Wärme umgewandelt. 
Die Umweltbilanz der individuell maßgeschneiderten und attraktiv designten Hightech-Systeme kann sich sehen lassen – eine automatische Steuerung und Verbrennungsluftführung optimiert zum Beispiel kontinuierlich den Verbrennungsprozess. Ein weiteres Plus: Kachelöfen, Kaminöfen oder Heizkamine sind so flexibel wie kein anderes Heizsystem: von der romantischen Zusatzheizung über die effiziente Heizungsmodernisierung bis zum modularen Heizsystem eines neu erbauten  Niedrigenergiehauses. Mit integriertem Wasserwärmetauscher, Anbindung an den zentralen Pufferspeicher und möglicher Kombination mit einer solarthermischen Anlage auf dem Dach ist ein Kachelofen oder Heizkamin wie geschaffen für einen nachhaltigen Energiemix. So kann er zugleich Heißwasser für Heizung, Küche und Bad liefern und die zentralen Wärmeversorgung des ganzen Hauses unterstützen.

In Zukunft wird unabhängige, kosten- und klimaschonende Heiztechnik eine immer wichtigere Rolle in der dezentralen Energieversorgung spielen. Wer sich dafür interessiert, wendet sich am besten an einen Ofen- und Luftheizungsbauer. Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de
(2.698 Zeichen)
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Heizkamin
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Kachelofen mit Wassertechnik













