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Wärme-Erlebnis-Insel
Echtes Holzfeuer: mit allen Sinnen die Wärme genießen
Der Mensch spürt sofort, wenn es zu kalt ist. Auf seine Sinne und das Gefühl kann er sich meist verlassen. Fühlen ist lebenswichtig für das Wohlbefinden. Die Haut ist das größte und vielseitigste Sinnes- und Kontaktorgan. Mit speziellen Rezeptoren kann sie Temperatur, Druck, Berührung, Vibrationen und Schmerz wahrnehmen. Über die Haut reguliert der Körper auch seinen Wärmehaushalt. Daran sind ca. 250.000 Kälterezeptoren und etwa 25.000 Wärmerezeptoren beteiligt. Gemeinsam messen sie ständig die Außentemperatur und melden sie dem Gehirn, damit es bei Abweichungen die Körpertemperatur wieder auf 37 Grad Celsius einstellen kann. Wer „fröstelt“ und eine „Gänsehaut“ bekommt, den zieht es ziemlich schnell an gemütliche Wärmequellen – zum Beispiel an den eigenen Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen.
Moderne Holzfeuerung: sinnlich und sinnvoll
Ein echtes Holzfeuer in einem umweltfreundlichen Ofensystem ist der Inbegriff für gemütliche Wohnatmosphäre und Wohlbefinden, denn es ist ein Erlebnis für die Sinne. Das Feuer entfachen, die natürliche Struktur des Holzes fühlen, seinen Duft riechen, das Flammenspiel beobachten, das Knistern hören und die besondere Lichtstimmung genießen – Ofenbesitzer schätzen diese ursprüngliche Art der nachhaltigen Wärmeerzeugung, die Rituale und deren meditative Wirkung. Neben Lagerfeuerromantik und Faszination bringt ein Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen auch tiefe Entspannung und positive Lebensenergie ins Haus. 
Erlebnis-Insel der Ruhe, Kraft und Wärme
Jeden Tag Urlaub vom Alltag – dank der wohltuenden, milden Strahlungswärme und Geborgenheit eines echten Holzfeuers kann man die Hektik und Anspannung schnell hinter sich lassen. Sie „berührt“ Körper, Geist und Seele. So gibt zum Beispiel ein Kachelofen mit seiner wärmespeichernden Ofenkeramik über einen langen Zeitraum besonders viel langwellige Strahlung ab. Sie geht wie Sonnenwärme tief unter die Haut, entspannt die Muskulatur und wird von vielen Menschen als besonders angenehm und Stress reduzierend empfunden. Studien haben bestätigt, dass Kachelofenbesitzer sich wohler fühlen als Menschen ohne Kachelofen. 
Gutes Lebensgefühl durch Qualität vom Fachmann 
Ein echtes Holzfeuer als Quelle für mehr Balance und Lebensqualität gehört heute für viele Hausbesitzer, Bauherren und Renovierer ganz selbstverständlich zum modernen Wohnambiente. Wer die persönliche Auszeit an einem modernen Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen entspannt genießen möchte, sollte bei der Qualität jedoch keine Kompromisse eingehen und Kontakt zu einem Ofen- und Luftheizungsbauer aufnehmen. Er sorgt dafür, dass von der Beratung, Planung bis zum Einbau und Service alles nach Wunsch läuft und alle bautechnischen und Umwelt-Vorschriften mit Sicherheit eingehalten werden. Der Meisterbetrieb vor Ort bietet in Technik und Design individuelle, energieeffiziente und umweltfreundliche Lösungen, die den neuesten Anforderungen entsprechen: vom Einzelofen bis zum vernetzten modularen Heizsystem, in das z. B. auch andere regenerative Energieträger flexibel mit eingebunden werden können – für mehr Zukunftssicherheit und Unabhängigkeit von fossilen Energieträgern. Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos rund um den Kachelofen, Heizkamin und Kaminofen gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de 
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AdK – Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.
Die AdK (Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.) ist ein Zusammenschluss von Branchenunternehmen aus Handwerk, Industrie und Handel.
Die AdK informiert Endverbraucher neutral und herstellerunabhängig über die vielfältigen Möglichkeiten des individuellen Heizens mit einem Kachelofen, Heizkamin, offenen Kamin, Pelletofen oder Kaminofen.
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