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Kachelofentage vom 30. September bis 8. Oktober

Zukunftsenergie Holz wertet Wohnungen und Häuser auf
Immobilien mit Kachelofen sind heiß begehrt

Wird mit Gas oder Öl geheizt? Gibt es eine alternative Lösung? Können wir einen Ofen mit Holzbefeuerung einbauen? Fragen, die früher beim Kauf oder Mieten einer Immobilie eher am Ende gestellt wurden, sind heute ein zentrales Thema. Die drastisch gestiegenen Preise für Gas und Heizöl machen Häuser und Wohnungen mit einem Feuermöbel noch attraktiver, als sie bisher ohnehin schon waren. Manche Käufer oder Mieter schrecken sogar aus Sorge vor der fehlenden Versorgungssicherheit und dem Gedanken an kalte Räume im Herbst und Winter vor Objekten zurück, die mit fossilen Energien beheizt werden.

Umweltfreundlich heizen

Neben dem ökonomischen Aspekt ist bei Häusern und Wohnungen mit einem Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen der ökologische wichtig: Sie heizen umweltfreundlich und CO2-neutral. Die Zukunftsenergie Holz ist ein wichtiger Beitrag zur Energiewende, die immer mehr Käufer und auch Mieter im Blick haben. Dies gilt besonders für Öfen mit einer modernen Technik, die für nochmals reduzierte Emissionswerte, einen niedrigeren Brennholzverbrauch und erhöhte Wirkungsgrade sorgt: Kamine und Kachelöfen mit Wassertechnik bzw. Kesseltechnik geben zum Beispiel durch einen integrierten Wasserwärmetauscher Heizenergie an einen zentralen Pufferspeicher ab und erzeugen damit neben der Raumwärme auch Warmwasser für den zentralen Heizungskreislauf.

Hybridsysteme beliebt

Immer beliebter sind intelligente Vernetzungen von Kaminen und Kachelöfen mit anderen Wärmesystemen, wie zum Beispiel der Zentralheizung oder einer Solaranlage: Die Hybridsysteme arbeiten zuverlässig zusammen und sorgen für einen zukunftssicheren Energiemix. Welche Möglichkeiten realisiert werden können, weiß der Ofen- und Luftheizungsbauer.

Gemütliches Wohnambiente

Heizen mit Holz ist versorgungssicher und umweltfreundlich – und es sieht auch noch gut aus. So sind Kachelöfen inzwischen besonders gefragt, weil sie dem Raum einen besonderen Charakter geben und mit der natürlichen Strahlungswärme der Schamotte sowie der Ofenkeramik das körperliche und seelische Wohlbefinden verbessern. 

Kachelofentage 2022

Die Kachelofentage vom 30. September bis 8. Oktober bieten die Gelegenheit, sich über die Wertsteigerung einer Immobilie durch Kamine sowie Kachelöfen und umfassend über das Heizen mit Holz zu informieren. Adressen von Ofenbauern in der Nähe gibt es auf www.kachelofenwelt.de
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Foto 1340
Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/wodtke
Kaminöfen mit moderner Technik sind eine Wertsteigerung für die Immobilie

Foto 1319
Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/Camina & Schmid
Heizen mit einem Kachelofen ist versorgungssicher, umweltfreundlich und sieht gut aus

Foto 1300
Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/Gutbrod
Ein Kachelofen mit modernem Design gibt dem Raum einen individuellen Charakter

Foto 1281
Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/Bruner
Ein moderner Kachelofen ist für Käufer oder Mieter oft der Grund, sich für die Immobilie zu entscheiden



AdK
Die Kommunikationsmarke des GesamtVerband OfenBau e.V. (GVOB) informiert Endverbraucher neutral und herstellerunabhängig über die vielfältigen Möglichkeiten des individuellen Heizens mit modernen Kaminen und Kachelöfen.

GVOB 
Als Dachverband repräsentiert der GVOB das Handwerk, die Industrie und den Großhandel bei übergreifenden Themen der Branche gegenüber der Politik und in der Öffentlichkeit.
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