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Thema: Sinnlich heizen mit Holz
Kachelofen: die moderne Holzheizung
Wärme mit allen Sinnen genießen

Die Tage werden kürzer, die Nächte wieder kälter. Besonders im Herbst, Winter und in der Übergangszeit zwischen den Jahreszeiten schätzt man die wohltuende Wärme eines gemütlichen Holzfeuers im eigenen Haus. Ein Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen bietet ein unvergleichliches Rundum-Erlebnis für alle Sinne. Nach einem Spaziergang an der frischen Luft kommt man nach Hause und hört das Feuer leise im Kachelofen knistern. Es duftet ein wenig nach Holz – fast wie im Wald. Der warme Schein der flackernden Flammen erhellt den Raum. Ein tanzendes Lichterspiel. Man spürt die milde, gleichmäßige Wärme auf der Haut. Besitzer eines Kachelofens, Heizkamins oder Kaminofens möchten das sinnliche Erlebnis nicht mehr missen. Die natürliche und nachhaltige Wärmequelle sorgt für besseres Wohlbefinden und entspannt Körper, Geist und Seele. 
Sinnlich und sinnvoll: eine moderne Holzfeuerstätte
Schon immer hat echtes Feuer den Blick des Menschen magisch angezogen, weil es sich ständig verändert. Unsere Augen vermitteln uns mehr Eindrücke als jedes andere Sinnesorgan: pro Sekunde nehmen sie zehn Millionen Informationen auf. So sind wir in der Lage bis zu sieben Millionen Farbtöne zu unterscheiden. Zudem ist ein Holzfeuer auch akustisch ein Erlebnis: das leise Knistern entspannt, das Gehör erholt sich vom Alltagslärm. Und viele Menschen empfinden auch den Geruch von Holz als angenehm. Düfte wecken sofort Emotionen und Erinnerungen; etwa 10.000 verschiedene Gerüche können wir unterscheiden. Wenn es zum Beispiel im Backfach des Ofens lecker nach Bratapfel duftet, läuft jedem das Wasser im Mund zusammen. Beim Essen des Bratapfels sind dann rund 1 Million Geschmackssinneszellen aktiv. Am intensivsten kann man die Vorzüge eines Kachelofens, Heizkamins oder Kaminofens jedoch fühlen. Wer am Kachelofen oder auf der Keramik-Ofenbank sitzt, spürt die milde, überwiegend langwellige Strahlungswärme bis tief unter die Haut. Sie vermittelt ein angenehmes Gefühl – wie die Wärmestrahlung der Sonne. 
Studien bestätigen dies: Kachelofenbesitzer fühlen sich wohler. Die Kachelofenwärme fördert die Belastbarkeit und unterstützt die Entspannung der Muskulatur. Heizen mit Holz ist also nicht nur sinnlich, sondern mehrfach sinnvoll. Zumal man mit einem modernen Kachelofen dank effizienter Feuerungstechnik auch noch Heizkosten einsparen kann. Die Ofentechnik lässt sich flexibel mit bestehenden Heizsystemen, mit Solarthermie und anderen erneuerbaren Energieträgern kombinieren. Dabei sind Wirkungsgrade bis zu 90 Prozent zu erreichen. Und: mit dem regenerativen Brennstoff Holz heizt man CO2-neutral und leistet einen nachhaltigen Beitrag zum Umweltschutz. 
Wer in den Genuss einer Holzheizung kommen möchte, ist bei einem qualifizierten Ofen- und Luftheizungsbauer gut beraten. Er sorgt für die richtige technische und gestalterische Auslegung. Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de
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