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Pressemeldung  | 22.08.2014 | Kachelofentage 2014 
Kachelofentage vom 4. bis 12. Oktober 2014
Nachhaltige Wertanlage  
Kachelofen: Mehrwert für Ihre Immobilie
Das Konsumklima in Deutschland ist so gut wie lange nicht mehr. Der GFK-Konsumklima-Index kletterte auf 8,6 (Juni 2014). Noch vor einem Jahr lag der Wert bei 6,8. Das Institut für Weltwirtschaft (IfW) rechnet in seiner Sommerprognose 2014 mit einem Anstieg der privaten Konsumausgaben um 1,6 Prozent (2014) und 2 Prozent (2015). Bei historisch niedrigen Sparzinsen investieren die Bundesbürger in solide Sachwerte und in die eigene Immobilie. Die Preise für Wohneigentum steigen, besonders in Ballungsräumen. Der Trend, das eigene Haus und Heim aufzuwerten und geschmackvoll einzurichten ist ungebrochen. Eine Investition in die energetische Sanierung der Heiztechnik mit einem Kachelofen spart Energiekosten und entlastet die Umwelt. 
Innovative, umweltfreundliche Ofentechnik: Wertanlage mit Nutzwert  
Für viele Immobilienbesitzer gehört ein hochwertiger Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen längst zu den sinnvollen und langfristig sicheren Wertanlagen. Zumal die moderne Ofentechnik im edlen Design auch den persönlichen Lebenskomfort und das Wohlbefinden steigert. Auf Qualität und Individualität wird viel Wert gelegt. Deshalb ist die Handwerksleistung des Kachelofen- und Luftheizungsbauers unverzichtbar. Denn es steckt jede Menge Hightech in den mit Holz oder Pellets befeuerten Ofensystemen. Mit ihrer CO2-neutralen, schadstoffarmen Feuerungstechnik erreichen Pelletöfen Wirkungsgrade bis zu 90 %. Je stärker die Preisen für fossile Brennstoffe steigen, desto mehr macht sich die Anlage bezahlt. Zudem sorgt eine Holzheizung für Unabhängigkeit in Krisenzeiten: heimisches Holz gilt als versorgungssicher und steht in ausreichender Menge zu vernünftigen Preisen zur Verfügung. 

Bei der großen Auswahl an Geräten auf dem Markt ist eine fachmännische Beratung wichtig. Deshalb sollte man einen Ofen- und Luftheizungsbauer zu Rate ziehen. Für Immobilienbesitzer, die mehr als eine Einzelraumfeuerstätte wollen, kann es sinnvoll sein, einen Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen mit Wassertechnik zu wählen und über einen Pufferspeicher mit der Zentralheizung zu vernetzen. Zusätzlich kann die Energieeffizienz der Anlage durch Integration von Solarthermie-Modulen auf dem Dach erhöht werden. Ein modular abgestimmtes System aus verschiedenen Energieerzeugern (Hybridtechnik) ermöglicht mit automatischer Steuerung, dass die jeweils umwelt-freundlichste und sparsamste Energieform zur Warmwasser- und Heizungsversorgung genutzt wird. Ein Heizsystem auf Basis regenerativer Energieträger, das vom Fachmann individuell auf das Gebäude und dessen Nutzung zugeschnitten ist, stellt eine zukunftssichere Investition dar, die den Wert einer Immobilie erhält und nachhaltig steigert.
Die Kachelofentage 2014 vom 4. bis 12. Oktober bieten Gelegenheit, sich umfassend über moderne Kachelofentechnologie zu informieren. Die richtigen Ansprechpartner in Ihrer Region finden Sie über das Infoportal der AdK, Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V. – www.kachelofenwelt.de
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