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Pressemeldung  | 12.11.2014 |
Kachelofen & Co immer beliebter
Winter-Trend: echtes Holzfeuer für gemütliche Wärme
Je mehr die Temperaturen draußen sinken, desto mehr wächst bei vielen der Wunsch nach der wohligen Wärme eines echten Holzfeuers. Der Trend zu modernen, umweltfreundlichen Kachelöfen, Heizkaminen und Kaminöfen ist ungebrochen, selbst in milden Wintern. Es ist schick, mit Holz zu heizen. Denn diese ursprüngliche Heiztechnik stellt wieder natürliche Werte wie Ruhe, Entschleunigung vom Alltagsstress und Geborgenheit in den Mittelpunkt des Lebens. 40 Prozent der 35- bis 45-Jährigen denken laut einer Studie des HKI (Industrieverband Haus-, Heiz- und Küchentechnik e.V., Winter 2013) über die Anschaffung eines Kaminofens, Kachelofens oder Heizkamins nach. Sie schätzen die besondere Atmosphäre, die angenehme Wärme und sehen die moderne Feuerstätte auch als Maßnahme zur Senkung der Heizkosten. Tatsächlich heizt man mit Holz nach wie vor günstiger als mit Öl und Gas.
Flackernde Flammen, wohlige Wärme, entspannter Genuss 
Es ist ein sinnliches Erlebnis, bei sich zu Hause im Wohnzimmer mit Scheitholz ein Ofenfeuer zu entfachen und damit für urgemütliche Wohlfühl-Atmosphäre zu sorgen. Die besondere Lichtstimmung, das Knistern, die förmlich unter die Haut gehende Strahlungswärme bei der man sich besonders gut entspannen kann – all das wissen die Besitzer moderner Ofenfeuerungen zu schätzen. Und – dies haben Studien bestätigt – sie fühlen sich wohler als Menschen ohne Kachelofen und sind zudem auch belastbarer.

Gut für Mensch und Umwelt
Hinzu kommt das gute Gefühl, dass auch die Ökobilanz stimmt, wenn man Holz aus nachhaltiger, heimischer Forstwirtschaft nutzt und fossile Brennstoffe einsparen kann. Denn Holz macht keine Schulden bei der Natur, es verbrennt CO2-neutral. Und es wächst in Deutschland mehr Holz nach, als eingeschlagen wird.  

Flexible Hightech-Heiztechnik vom Fachmann
Für die persönliche Energiewende eignen sich moderne Kachelöfen, Heizkamine und Kaminöfen ideal. Sie lassen sich in Design, Technik und Bedienkomfort vom Fachmann exakt auf die persönlichen Wünsche und den Wärmebedarf zuschneiden. Die Hightech-Anlagen mit innovativer Feuerungstechnik nutzen den Brennstoff optimal aus und können Wirkungsgrade von bis zu 90 Prozent (Effizienz der Energieumwandlung) erzielen. 
Ein weiteres Plus ist die Flexibilität und gute Vernetzbarkeit der Heizsysteme. Der Kachelofenbauer-Meisterbetrieb vor Ort bietet individuelle und bedarfsgerechte Lösungen von Einzelöfen bis zu modularen Heizsystemen. Sie lassen sich in Alt- und Neubauten, in konventionelle und in moderne Gebäudekonzepte, wie z. B. Niedrigenergiehäuser, integrieren. Eine Vernetzung mit bestehender Heiztechnik ist ebenso möglich wie die Einbindung anderer regenerativer Energieträger. 
Besonders energiesparend ist zum Beispiel die Kombination eines Kachelofens oder Heizkamins mit Wassertechnik und Anbindung an einen Pufferspeicher plus die Integration von Solarthermie. Vollautomatisch geregelte Hybridlösungen liefern zugleich Heißwasser für die Heizung, für Küche und Bad, wobei regenerativen Energiequellen stets Vorrang vor Öl oder Gas haben. Sie bieten nicht zuletzt eine hohe Zukunftssicherheit. 
Wer die gemütliche Ofenwärme eines echten Holzfeuers genießen will, sollte bei der Qualität keine Kompromisse eingehen. Der Ofen- und Luftheizungsbauer Meisterbetrieb vor Ort ist der richtige Ansprechpartner von der Auswahl bis zum Service, damit die Freude am Feuer lange anhält.

Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos rund um den Kachelofen, Heizkamin und Kaminofen gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de
(3.567 Zeichen)
