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Pressemeldung | 27.03.2018   
Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen
Immobilien aufwerten mit einer modern designten Holzfeuerstätte
Der Wert einer Immobilie wird unter anderem bestimmt durch die Lage, das Baujahr, die Architektur, die Bausubstanz und den technischen und energetischen Standard, bei dem die Heizsysteme eine Schlüsselrolle spielen. Eine hohe Energieeffizienz durch erneuerbare Energien kann den Wert der Immobile deutlich steigern. Es lohnt sich daher gerade in der aktuellen Niedrigzinsphase für Bauherren und Renovierer, eine nachhaltige, umweltfreundliche und effiziente Wohlfühl-Wärmequelle nach neuesten energetischen Standards zu integrieren. Damit lässt sich zugleich auch der individuelle Wohnwert der eigenen Immobilie steigern. Eine moderne Holzfeuerstätte – ob Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen – erfüllt höchste Komfort- und Umweltanforderungen und ermöglicht als zukunftssichere Wärmequelle sogar die Vernetzung mit anderen Wärmesystemen im Hybrid-Verbund. 
Mit innovativer Technik CO2-neutral heizen und die Umwelt schonen 
Wie eine repräsentative Umfrage von TNS Emnid im Auftrag des Zentralverbands Sanitär Heizung Klima (ZVSHK) (2015) ergab, sagt fast jeder Dritte der Befragten (29 Prozent), deren Heizung älter als 15 Jahre alt ist, „ja“ zur Heizungsmodernisierung. 73 Prozent gaben als Grund an, mit der Heizungsmodernisierung die Umwelt schonen zu wollen, 52 Prozent führten einen zu hohen Energieverbrauch an (Mehrfachnennungen waren möglich). Wenn die alte Heizung in die Jahre gekommen ist und den Umwelt-Standards nicht mehr genügt, kommt die Stunde der modernen Holzfeuerstätte. Wer mit Holz heizt, heizt CO2-neutral und spart fossile Energien.  Alle heutigen Holzfeuerstätten entsprechen den neuesten gesetzlichen Umweltvorschriften und dürfen sogar bei Feinstaubalarm betrieben werden. Ideal sind Kachelöfen, Heizkamine, Kaminöfen oder Pelletöfen mit Wasserwärmetauscher – insbesondere für Niedrigenergie- und KFW-Effizienzhäuser mit reduziertem Wärmebedarf. Der Wasserwärmetauscher ermöglicht die Anbindung an einen zentralen Pufferspeicher, in dem die Wärme verschiedener Energieerzeuger über einen langen Zeitraum gespeichert wird und dann für Heizung und Brauchwasser zur Verfügung steht. Die Kombination und Vernetzung verschiedener Heiztechnologien (z.B. Holz/Öl/Gas/Solarthermie) in einem Hybridsystem sorgt für einen intelligent abgestimmten Energiemix, bei dem regenerative Energiequellen Vorrang erhalten. 



Modernes Design zum Wohlfühlen: nur vom Fachmann
Holzfeuerstätten sind einzigartige Designobjekte, die einem modernen Wohnambiente das besondere Etwas verleihen. Sie rücken die Magie der Wärme und des Feuers in den Mittelpunkt und tragen zur Wohngesundheit bei. Der hohe Individualisierungsgrad eines handwerklich gefertigten Kachelofens, Heizkamins oder Kaminofens in Form, Farbe und Material ermöglicht Wärme-Skulpturen für jeden Lifestyle. Beim Design von Holzfeuerstätten sind der Fantasie heute nahezu keine Grenzen mehr gesetzt. Der Besitzer unterstreicht damit seinen persönlichen Architektur- und Einrichtungsstil. Ein Kachelofen mit echter Ofenkeramik hat eine Ausstrahlung wie kein anderes Ofensystem: er gibt zum Beispiel besonders viel milde, langwellige Strahlungswärme im Infrarot-Bereich über die keramische Oberfläche ab und sorgt so für tiefe Entspannung und Entschleunigung. Für ein perfekt abgestimmtes, hochwertiges Wärme-Design sollte man einen Fachmann mit der Konzeption, Gestaltung und Realisierung der Holzfeuerstätte beauftragen. Er berät ausführlich und sorgt dafür, dass das Ofensystem den Wünschen und Anforderungen optimal entspricht. Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos rund um den Kachelofen, Heizkamin und Kaminofen gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de
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AdK – Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.
Die AdK (Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.) ist ein Zusammenschluss von Branchenunternehmen aus Handwerk, Industrie und Handel.
Die AdK informiert Endverbraucher neutral und herstellerunabhängig über die vielfältigen Möglichkeiten des individuellen Heizens mit einem Kachelofen, Heizkamin, offenen Kamin, Pelletofen oder Kaminofen.
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