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Moderne Holzfeuerstätten und Hybrid-Heizsysteme
Flexibel heizen mit Zukunftswärme 
Welche Heizsysteme haben Zukunft und bieten hohe Flexibilität? Aufgeklärte Verbraucher machen sich zunehmend von der fossilen Energiebranche unabhängig und nutzen regenerative Energien. Heizen mit Holz entspricht den Trends und Bedürfnissen, die Zukunftsforscher und Zukunftsinstitute seit einiger Zeit feststellen: Es geht darum, autark zu sein, verschiedene Energiesysteme dynamisch, intelligent und effektiv zu vernetzen (Hybridheizung) – für eine dezentrale, individuelle Wärmeversorgung. Eine moderne Holzfeuerstätte hilft nicht nur CO2 einzusparen, sie erschließt flexible Möglichkeiten und mehr Freiheiten für die Zukunft. 
Individualisierung, Unabhängigkeit und sichere Krisenvorsorge
Wie kein anderes Heizsystem kann ein Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen auf dem neuesten Stand der Technik dazu beitragen, sich aus der Abhängigkeit großer Energieversorger zu lösen und die „Wärmewende“ bei sich zu Hause aktiv umzusetzen. Gerade die mittleren und jüngeren Generationen legen großen Wert auf mehr Selbstbestimmung und Unabhängigkeit, wollen Ökonomie und Ökologie in Einklang sehen. Und immer mehr Verbraucher denken auch darüber nach, wie in Versorgungskrisen (Stromausfall, Energie-Engpass) der Wohnraum unabhängig beheizt werden kann. Im Krisenfall ist es gut, einen stets verfügbaren, heimischen Brennstoff wie Holz zu bevorraten. Mit einer Holzfeuerstätte kann unabhängig von Öl, Gas, Fernwärme und Strom autark geheizt werden. 
Echtes Holzfeuer: Freiheitsgefühl mit modernem Wärmekomfort
Ein eigenes Feuer machen, wann immer man möchte – das ist für viele Menschen der Inbegriff von Freiheit und Abenteuer. Wer einen Kachelofen, Heizkamin oder Kaminofen besitzt, kann jederzeit das Feuerschauspiel und besonderen Wärmekomfort genießen. Gerade in der Übergangszeit, im Frühjahr oder Herbst und an kühleren Sommerabenden zeigt sich, wie flexibel man mit einer Holzfeuerstätte eine gemütliche Atmosphäre schaffen kann – ohne die herkömmliche Heizung in Gang setzen zu müssen. Moderne Holzfeuerstätten gibt es für jeden Anspruch in vielen Bauarten und Design-Varianten – vom Kleinkachelofen über den Grundofen, Warmluft-Kombikachelofen, Heizkamin, Kaminofen bis zum Kachelherd. Befeuert werden kann je nach System mit Scheitholz, Holzbriketts oder Pellets. Im Innern arbeitet hocheffiziente Heiztechnik, die eine saubere Verbrennung nach aktuellen Umweltstandards sicherstellt. Selbst bei Feinstaubalarm dürfen diese modernen Geräte betrieben werden.
[bookmark: _GoBack]Kombination nach Wunsch – natürlich vom Fachmann
Für eine moderne Holzheizung spricht besonders, dass man viele Kombinationsmöglichkeiten nutzen kann, um sein individuelles Wärmekonzept zu verwirklichen. Vom Einzelofen bis zu modular vernetzten hybriden Heizsystemen mit verschiedenen regenerativen Wärmeerzeugern. Wichtig ist, dass der Fachmann das System optimal dimensioniert und auf die Nutzung abstimmt. Ein wasserführender Ofen mit integriertem Wasserwärmetauscher kann zum Beispiel für ein hochgedämmtes Gebäude ideal sein. Seine Wärme trägt durch die Anbindung an einen zentralen Pufferspeicher auch zur Unterstützung und Entlastung der Hauptheizung bei – für das Heizungs- und Brauchwasser. Um möglichst viel regenerative Energieträger zu nutzen und fossile Brennstoffe zu sparen, bietet sich die Kombination mit einer Solarthermie-Anlage an, die ihre Wärme ebenfalls in den Pufferspeicher einspeist. Modulare Hybridlösungen mit verschiedenen vernetzten Wärmeerzeugern sind ideal für einen umweltfreundlichen Energiemix der Zukunft. Sie arbeiten effizient, wirtschaftlich, hochflexibel und verschaffen die größtmögliche Freiheit, zu jeder Zeit so nachhaltig wie möglich zu heizen. Damit alles perfekt passt, sollte man einen qualifizierten Ofenbauer zu Rate ziehen. Er berät ausführlich über die verschiedenen Systeme, über Technik, Design und Kombinationsmöglichkeiten und sorgt dafür, dass von A bis Z alles optimal abgestimmt und realisiert wird. Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos rund um den Kachelofen, Heizkamin und Kaminofen gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de 
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AdK – Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.
Die AdK (Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.) ist ein Zusammenschluss von Branchenunternehmen aus Handwerk, Industrie und Handel.
Die AdK informiert Endverbraucher neutral und herstellerunabhängig über die vielfältigen Möglichkeiten des individuellen Heizens mit einem Kachelofen, Heizkamin, offenen Kamin, Pelletofen oder Kaminofen.
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