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Pressemeldung | 06.05.2019   
Echtes Holzfeuer im modernen Ofensystem
Lagerfeuer-Gefühl
[bookmark: _GoBack]Knisterndes Flammenspiel, behagliche Wärme – der Zauber eines echten Holzfeuers zieht Menschen magisch in seinen Bann. Seit Millionen Jahren gehört Feuer zur menschlichen Kultur. Speziell in der wärmeren Jahreszeit sind offene Feuer in Grillstellen, Terrassenfeuern und Lagerfeuern äußerst beliebt. Das stimmungsvolle Ambiente des archaischen, wilden Feuer-Schauspiels gibt modernen, gestressten Menschen etwas von der ursprünglichen Kraft der Natur zurück. Es spricht alle Sinne an und berührt auf emotional angenehme Weise, zumal das Feuer-Erlebnis meist in Gemeinschaft stattfindet. Feuer schafft Verbindungen voller Wärme und Entspanntheit. 
Kult-Feuer – Feuer-Kultur im Haus 
Draußen im Freien Feuer machen kann jeder. Und drinnen? Natürlich auch. „Gezähmtes Feuer“ im Haus ist mit einer Holzfeuerstätte vom Fachmann, die den aktuellen Umwelt- und Sicherheitsanforderungen entspricht, kein Problem. Echtes Feuer ist heute Kult. Moderne Kachelöfen, Heizkamine, Kamine und Kaminöfen in den unterschiedlichsten Design- und Technik-Ausführungen ermöglichen es, die Freiheit des Feuer-Abenteuers gemütlich zu Hause zu erleben, wann immer man möchte. Wenn es draußen zu frisch wird, verlegt man das stimmungsvolle Beisammensein im Feuerschein kurzerhand nach drinnen, entzündet Holzscheite oder Pellets im Ofen und genießt natürliche Wohlfühl-Wärme auf der Haut.
Glücksmomente selbst entfachen
Das große Glück liegt in vielen kleinen Augenblicken des Glücks. Vielen zeitlich eng getakteten Menschen ermöglicht der Umgang mit Feuer im eigenen Ofen wieder, sinnliche Erlebnisse bewusst und in ruhigem Rhythmus wahrzunehmen. Man legt ein Holzscheit nach, blickt verträumt in die tanzenden Flammen. Das Knistern und die angenehme Lichtstimmung signalisieren dem Körper: „Entspanne dich, hier ist ein sicherer und geschützter Ort.“ Man rückt näher zusammen, nimmt auf der angenehm warmen Ofenbank Platz und spürt die milde Strahlungswärme, die von der keramischen Rückenlehne ausgeht und den Körper durchflutet. Eine ständig verfügbare Entspannungs-Oase im Alltag. Mit allen Annehmlichkeiten, die ein modernes Ofensystem zu bieten hat – natürlich, nachhaltig, abgestimmt auf den reduzierten Wärmebedarf gut gedämmter Wohngebäude und auf die individuellen Wünsche der Ofenbesitzer.
Wärmekomfort: technisch und ökologisch auf neuestem Stand
Die Lagerfeuerromantik und das Glücksgefühl kuscheliger Wärme im Haus sind heute mit dem vollen Komfort eines Hightech-Systems zu haben. Damit kann man guten Gewissens den CO2-neutralen, regionalen Brennstoff Holz nutzen. Denn moderne Holzfeuerstätten arbeiten hocheffizient und umweltfreundlich, zum Beispiel mit automatischer (elektronischer) Abbrandregelung und Verbrennungsluftsteuerung, die für eine ressourcenschonende und umweltfreundliche Verbrennung sorgt. Der optimierte Verbrennungs- und Heizvorgang verlängert die Brenndauer des Holzes und verringert sowohl den Brennstoffverbrauch als auch die Emissionen deutlich. 
Moderne Feuerstätten vom Fachmann sind durchweg auf dem neuesten Stand der Technik und erfüllen alle gesetzlich vorgeschriebenen Anforderungen. Das große Angebot auf dem Markt umfasst immer mehr digital gesteuerte Ofensysteme, die sich mit dem Smartphone, Tablet oder PC per App bequem steuern und regeln lassen. Es gibt Scheitholz- oder Pelletöfen und kombinierte Systeme, die wahlweise beide Brennstoffe zulassen. Im Trend liegen auch gasbetriebene Feuerstätten, die Flammenkomfort auf Knopfdruck liefern. Die enorme Vielfalt der möglichen Systeme in Technik und Design reicht bis hin zu Kachelherden, die dem Geschmack von Hobbyköchen entgegenkommen.
Die persönliche Traum-Feuerstätte lässt sich am besten mit einem Ofen- und Luftheizungsbauer verwirklichen. Er stellt von Anfang an sicher, dass das Ofensystem nachhaltig, umweltfreundlich und zukunftssicher errichtet wird, es den Vorstellungen der Besitzer optimal entspricht und ihnen über viele Jahre jeden Tag Freude am Feuer bereitet. Adressen qualifizierter Ofenbauer-Fachbetriebe und weitere Infos rund um den Kachelofen, Heizkamin und Kaminofen gibt es bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de
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AdK – Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.
Die AdK (Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.) ist ein Zusammenschluss von Branchenunternehmen aus Handwerk, Industrie und Handel.
Die AdK informiert Endverbraucher neutral und herstellerunabhängig über die vielfältigen Möglichkeiten des individuellen Heizens mit einem Kachelofen, Heizkamin, offenen Kamin, Pelletofen oder Kaminofen.
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