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Urlaub für die Seele 
Ofenkeramik: individuelle Wärmestrahlung

Das menschliche Wesen ist empfänglich für visuelle Reize, Berührung und vor allem für Temperaturunterschiede. Ein Kachelofen mit Keramikoberfläche wirkt durch seine sonnenähnliche Wärmestrahlung, die in tiefere Haut- und Muskelschichten dringt, wie ein Sonnenbad. Ein Wärmeurlaub für unseren Körper, Geist und Seele. Durch die Infrarotwärme, die während des Heizens mit einem Keramikofen entsteht, wird die Durchblutung angeregt. Dies wirkt belebend und kann sich zusätzlich positiv auf das Immunsystem auswirken.
Ofenkeramik als Entspannungsoase
Je mehr die Digitalisierung, gerade auch durch Homeoffice, unseren Alltag bestimmt, desto mehr treten persönliche Erfahrungen und Gefühle in den Hintergrund. Gerade jetzt bekommen daher sinnliche ursprüngliche Erlebnisse und gemütliche Entspannungsoasen einen höheren Stellenwert in unserem alltäglichen Leben. Ein solches Erholungserlebnis bietet ein echter Kachelofen. Durch seine langwellige Wärmestrahlung wird der ganze Raum beheizt und sorgt für ein angenehmes und sinnliches Wärmeerlebnis. Die Ofenkeramik-Ummantelung eines Kachelofens kann große Mengen an Wärmeenergie speichern und gleichmäßig über viele Stunden an die Umgebung abgeben. Dies geschieht überwiegend als langanhaltende Infrarot-strahlung. Diese Wärme wird im holzbefeuerten Ofen zudem klimaneutral erzeugt.
Die Ofenkeramik wird in Keramikmanufakturen durch präzise Handarbeit angefertigt, dafür sind viele Arbeitsschritte und Erfahrung notwendig, von Rohstoffauswahl, Modellherstellung, Formteilfertigung, Glasieren oder Dekomalerei bis hin zum Brennen. Grundlage sind hochwertige Naturmaterialien wie Ton, Schamotte, Kaolin und Wasser. Durch spezielle Glasuren wird die Oberfläche der Keramik umhüllt, so entsteht eine pflegeleichte, unempfindliche Oberfläche, die leicht zu reinigen ist und eine besondere Haptik besitzt.
Individuelle Designs und einzigartige Unikate
Keramik ist ein einzigartiges Designelement, das in vielfältigen individuellen Stilvarianten angefertigt werden kann, egal ob Retro-Kachelöfen mit traditionellen Ofenkeramik-Formen und -Farben oder puristisch-sachliche Ofenlösungen mit großformatigen Keramiken, außergewöhnlichen Formen, Effekten oder besonders strukturierten Oberflächen. Jeder Kachelofen hat seinen eigenen Charme und ist ein handgefertigtes Unikat, das Schönheit, Funktion und nachhaltige Wärme verbindet.
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Jetzt den Kachelofenbauer in Ihrer Nähe finden
Finden Sie jetzt den Ofen- und Luftheizungsbauer in Ihrer Nähe für moderne und individuelle Holzfeuerstätten, ganz einfach online auf www.kachelofenwelt.de  Durch die qualifizierte Beratung eines Fachmanns bekommen Sie Sicherheit für die richtige Entscheidung oder können zusätzliche Informationen über alternative Möglichkeiten erhalten. Der Ofenbauer berät ausführlich in Technik und individuellem Design, nach Ihren Vorstellungen. Weitere Infos rund um den Kachelofen, Heizkamin und Kaminofen oder Adressen qualifizierter Ofen-Fachbetriebe finden Sie bei der AdK, der Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V., unter www.kachelofenwelt.de 
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Fotos:
Foto 855:
>Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/Gutbrod

>Bildunterschrift:
Ein moderner Kachelofen verbindet Design und Gemütlichkeit.

Foto 853:
>Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/Gutbrod

>Bildunterschrift: 
Bunte Keramik verleiht jedem Zuhause das besondere Etwas.

Foto 647:
>Fotonachweis: Foto: AdK/www.kachelofenwelt.de/Gutbrod

>Bildunterschrift:
Ein Kachelofen mit integrierter Sitzmöglichkeit bietet einen entspannten Rückzugsort. 
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AdK – Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.
Die AdK (Arbeitsgemeinschaft der deutschen Kachelofenwirtschaft e.V.) ist ein Zusammenschluss von Branchenunternehmen aus Handwerk, Industrie und Handel.
Die AdK informiert Endverbraucher neutral und herstellerunabhängig über die vielfältigen Möglichkeiten des individuellen Heizens mit einem Kachelofen, Heizkamin, offenen Kamin, Pelletofen oder Kaminofen.
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